
4 класс МАТЕМАТИКА 
3 нче вариант  

Эшне башкару өчен күрсəтмə 

Математикадан мониторинг эшен башкару өчен 45 минут вакыт бирелə. Эш 2 
өлештəн тора. 

1 нче өлештə 14 бирем (А1—А14). Аларның һəркайсына берсе генə дөрес 
булган 4 җавап китерелə.  

2 нче өлеш 6 биремнəн (В1— В6) тора. Биремнəрне текстта китерелгəн тəртиптə 
башкарырга киңəш итəбез. 

Мөмкин кадəр күбрəк биремнəрне үтəргə һəм күбрəк баллар җыярга 
тырышыгыз. 

Уңышлар телибез! 

1 НЧЕ ӨЛЕШ 

А1.  176405 санының унарлыклар разрядында кайсы цифра язылган? 
 1) 7   2) 0   3) 4   4) 5 
 
А2.  Ящик 7 кг алма сыйдырышлы. 74 кг алманы тутырыр өчен ничə ящик кирəк 
булыр? 
 1) 11   2) 10   3) 13   4) 15 
 
А3.  417606:360   биремендə соңгы булып нинди гамəл эшлəнə? 
 1) тапкырлау 2) бүлү  3) алу            4) кушу 
 
А4.   Чилəктə 15 литр су бар, ə бидонда 6 литрга күбрəк. Чилəк белəн бидонда бергə 
барлыгы ничə литр су булган? 
 1) 36   2) 24   3) 21   4) 9 
 
А5.  90  һəм  6 саннары суммасын 16 тапкырга киметкəннəр. Дөрес язылган гамəл: 
 1) 90+6:16  2) (90+6):16 3) (90 – 6):16 4) 90+6 – 16 
 
А6.  1, 4, 8, 13, … саннар эзлеклелегенең чираттагысы булып кайсы сан тора? 
 1) 19   2) 26   3) 18   4) 31 
 
А7.  752 санын 6 бүлгəндə калдык санны күрсəтегез.    
 1) 32   2) 4   3) 2   4) 8 
 
А8.  Периметры 48 см булган квадратның бер ягы ничə см? 

1) 12 см  2) 6 см  3) 196 см  4) 24 см 
 
А9.  Балыкчы лүщə балыгын 18 не, ə кəрəкəлəрне – 3 тапкырга кимрəк тоткан. Ул 
барлыгы ничə балык тоткан? 
 1) 6   2) 33   3) 15   4) 24 
 
А10.  Əйлəнə радиусы 8 дм. Бу əйлəнəнең диаметры күпме булыр? 
 1) 4 дм  2) 16 дм  3) 2 дм  4) 24 дм 



А11.  19 кг 40 г  -  ул: 
 

1)  19004 г  2)  1940 г  3)  19040 г  4)  1904 г 
 
А12.  Рəсемдə ничə турыпочмаклык бар? 
 
 1) 3  2) 4  3) 5  4) 6 
 
 
 
А13.   426    һəм  416   тапкырчыгышларының аермасын табыгыз.   
 1) 40   2) 1664  3) 88   4) 168 
 
А14.  Поезд 5 сəгать буе  80 км/сəг тизлек белəн һəм тагын шул кадəр вакытны  50 
км/сəг тизлектə барган. Барлык вакытта ул нинди юл узган?  
 1) 450 км  2) 800 км  3) 650 км  4) 1300 км 

 
2 НЧЕ ӨЛЕШ 

 
В1 – В6 биремнəренең җавабы бөтен сан булырга тиеш. Бу санны бирем 
номерының уң ягына язарга кирəк. Үлчəү берəмлеклəрен язарга кирəк түгел.  
 
В1.  8 открытка һəм 4 ручканың бəясе 154 сум, ə  5 открытка һəм 4 ручка – 130 сум 
тора. Бер открытканың бəясе ничə сум булыр? 
 
В2.  Укучылар туры юл буйлата 20 каен агачы утырттылар. Телəсə кайсы ике күрше 
агач арасындагы ераклык берүк. Əгəр ике кырый каен арасы 380 дм булса, бу 
ераклыкны табыгыз. 
 
В3.   Ягы 6 см га тигез булган квадраттан 12 бертигез турыпочмаклык кискəннəр. Бу 
турыпочмаклыкларның бер ягы 1 см га тигез булса, икенче ягын табыгыз. 
 
В4.  Ике кəрзиндə 60 персик бар. Беренче кəрзиннəн икенчесенə 10 персикны алып 
салгач, беренчесендə икенчесенə караганда 2 тапкырга кимрəк булып чыккан. Башта 
беренче кəрзиндə ничə персик булган? 
  
В5.  Лəйлəнең 300 открыткасы бар. Барлык открыткаларның яртысына – этлəр, 
өчтəн бере – чəчəкле. Калдыкның яртысы – мəче сурəтлəре төшерелгəн, ə 
калганнарында кошлар ясалган. Лəйлəнең кошлар ясалган ничə открыткасы бар? 
 
В6.  0, 2, 4, 5, 9 цифралары белəн, 5 кə бүленми торган, ничə икеурынлы сан язып 
була?  
 
 


